ΛΥΚΕΙΟ: __________________
ΤΜΗΜΑ : _____________________

ΤΑΞΗ: Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΠΡΟΧΕΙΡΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 1ΟΥ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ 
ΜΑΘΗΜΑ: ΑΛΓΕΒΡΑ (ΠΟΛΥΩΝΥΜΑ)

ΟΝΟΜΑ:___________________________________________________
ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:_______________________________________
Α
ΘΕΜΑ 1ο
Α.
Να αποδείξετε ότι ένα πολυώνυμο P(x) έχει παράγοντα το x-ρ αν και μόνο αν το ρ είναι ρίζα του P(x), δηλαδή αν και μόνο αν Ρ(ρ)=0.











(13 Μονάδες) 

B. 
Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας την ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

α.
Η εξίσωση 2x3 ( 5x + 6 = 0 έχει ρίζα το 5.


Σ
Λ  

β.
Αν δύο πολυώνυμα P(x) και Q(x) είναι 4ου βαθμού, τότε και 
P(x) + Q(x) είναι 4ου βαθμού. 




Σ
Λ  
γ.
Η εξίσωση x3-αx2-βx+3=0, με α, β
[image: image1.wmf]Z

Î

, δεν μπορεί να έχει ρίζα το 2. 








Σ
Λ  

(3x4 Μονάδες) 
ΘΕΜΑ 2ο
Δίνεται ότι το πολυώνυμο P(x)=2αx2-αx-7x+6, έχει παράγοντα το x-α. Να βρείτε τις ακέραιες τιμές που μπορεί να πάρει το α. 
(25 Μονάδες)

ΘΕΜΑ 3ο
Να λύσετε την ανίσωση  2x3-5x2+4x-1
[image: image2.wmf]£

0.

(25 Μονάδες)
ΘΕΜΑ 4ο
Δίνονται τα πολυώνυμα: P(x)=x3+αx2-5x+β και Q(x)=x3-βx2+(1-5α)x-6. Να βρεθούν τα α και β αν καθένα από αυτά έχει παράγοντα το x-1. Στην συνέχεια, για τις τιμές των α και β που βρήκατε να λύσετε την ανίσωση: P(x)>Q(x).

 (2*6+13 Μονάδες)
Καλή επιτυχία! 
ΛΥΚΕΙΟ: _____________________

ΤΜΗΜΑ: _____________
ΤΑΞΗ: Β΄ ΛΥΚΕΙΟΥ

ΠΡΟΧΕΙΡΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 1ΟΥ ΤΕΤΡΑΜΗΝΟΥ 

ΜΑΘΗΜΑ: ΑΛΓΕΒΡΑ (ΠΟΛΥΩΝΥΜΑ)

ΟΝΟΜΑ:___________________________________________________

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ:_______________________________________
Β
ΘΕΜΑ 1ο
Α.
Να αποδείξετε ότι αν η πολυωνυμική εξίσωση: ανxν+αν-1xν-1+...+α1x+α0=0, με ακέραιους συντελεστές έχει ρίζα τον ακέραιο ρ (ρ
[image: image3.wmf]¹

0), τότε ο ρ είναι διαιρέτης του σταθερού όρου α0. 
(13 Μονάδες)
B. 
Να χαρακτηρίσετε τις προτάσεις που ακολουθούν, γράφοντας στο τετράδιό σας την ένδειξη Σωστό ή Λάθος δίπλα στο γράμμα που αντιστοιχεί σε κάθε πρόταση.

α.
Κάθε πολυώνυμο με ακέραιους συντελεστές έχει μια τουλάχιστον ακέραια ρίζα.






Σ
Λ  

β.
Η εξίσωση 4x4 + 6x2 + 8x + 4 = 0 έχει ρίζα το 2.

Σ
Λ

γ.
Η εξίσωση 6x6 ( 3x3 + 1x2 ( x + 4 = 0 δεν έχει ρίζα το ( 3.

Σ
Λ

(3x 4 Μονάδες) 
ΘΕΜΑ 2ο
Δίνεται ότι το πολυώνυμο P(x)=3αx2-5αx-11x-3, έχει παράγοντα το x-α. Να βρείτε τις ακέραιες τιμές που μπορεί να πάρει το α.  
(25 Μονάδες)

ΘΕΜΑ 3ο
Να λύσετε την ανίσωση: x3-4x2+5x-2
[image: image4.wmf]³

0.

 (25 Μονάδες)
ΘΕΜΑ 4ο
Δίνονται τα πολυώνυμα: P(x)=3x3+αx2-(β+4)x-17 και Q(x)=x3+(α-1)x2+βx-2. Αν το υπόλοιπο της διαίρεσης του P(x) με το x-2 είναι -29 και το x=1 είναι ρίζα του Q(x) να βρείτε τα α και β.  Στην συνέχεια, για τις τιμές των α και β που βρήκατε να λύσετε την ανίσωση: P(x) 
[image: image5.wmf]³

Q(x). 
(2*6+13 Μονάδες)
Καλή επιτυχία! 
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